

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Благородный почин чкаловских колхозников

Сегодня в „Ленинской победе“ публикуется обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Путь Ленина“, Чкаловского района, ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области.

Это обращение, наполненное глубоким патриотическим чувством, является новым проявлением материнской заботы колхозного крестьянства о своей любимой Красной Армии.

Конкретными делами ответили колхозники и колхозницы сельхозартели „Путь Ленина“ на исторический приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина к XXV годовщине Красной Армии. Они решили получить в этом году высокий военный урожай, собрать с каждого гектара по 22 центнера ржи, по 20 центнеров овса, по 200 центнеров картофеля. Колхоз по-боевому подготовился к весеннему севу и уже организованно приступил к полевым работам. Колхозники и колхозницы горят желанием стахановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких разбойников.

Но на этом славные патриоты не остановились. Они решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии и призвали последовать своему примеру всех колхозников и колхозниц Горьковской области.

В своем обращении чкаловские колхозники пишут: «Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов сдают в фонд Главного Командования танки, самолеты, пушки, сталь, металл, выработанные напряженным трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широкую поддержку во всех колхозах области».

Нет сомнения, что колхозники и колхозницы нашего района не останутся в стороне от этого благородного, патриотического дела. Уже первые сообщения из колхозов о том, как встречено обращение чкаловских колхозников, является ярким подтверждением горячего желания колхозников и колхозниц усилить помощь Красной Армии, беспощадно уничтожающей немецко-фашистских захватчиков. Колхозники Лакшинского колхоза имени Ворошилова единодушно решили засеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 5 гектаров.

Призыв чкаловцев безусловно должен быть подхвачен во всех колхозах района. В каждом колхозе должны быть засеяны сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Засеем сверх плана гектары в Особый фонд Главного Командования Красной Армии

Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Близится весенний сев. Воодушевленные историческим приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии, мы организованно и хорошо подготовились к севу. Вся посевная площадь обеспечена кондиционными семенами. В полном порядке находятся у нас сельхозмашины, инвентарь и упряжь, а удобрений в этом году мы заготовили и вывезли в три раза больше, чем в прошлом.

Сейчас мы производим подкормку озимых посевов, заложили на яровизацию 24 тонны картофеля.

Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О Государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», мы решили провести сев ранних культур в 8 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Наше обязательство, данное товарищу Сталину, — собрать в 1943 году урожай по 22 центнера ржи, 7,5 центнера льноволокна, 20 центнеров овса, 200 центнеров картофеля с каждого гектара будет выполнено. Залог этого — горячее стремление всех колхозников и колхозниц стахановским трудом в тылу помогать доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких разбойников.

В нашем колхозе организовано 14 звеньев. Все звеньевые, бригады и колхозники зимой проходили агротехническую учебу и сейчас активно участвуют в предмайском социалистическом соревновании.

По государственному плану нам предстоит засеять весной 155 гектаров зерновых, технических и огородных культур. Обсудив свои возможности и помня, что каждый лишний гектар посева — крепкий удар по ненавистному врагу, мы решили засеять 5 гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии. Мы знаем, что рабочие наших фабрик и заводов сдают в фонд Главного Командования танки, самолеты, пушки, сталь, металл, выработанные напряженным трудом сверх плана. Мы также не можем остаться в стороне от этого благородного дела. Уверены, что наш почин найдет широкую поддержку во всех колхозах области.

Усиливая нашу помощь фронту, мы приближаем час окончательной победы над немецкими разбойниками. Под руководством мудрого полководца Маршала Советского Союза, нашего отца и учителя товарища Сталина вперед на разгром врага!

По поручению колхозников и колхозниц артели „Путь Ленина“, Чкаловского района:

Е. Комлева — председатель Климотинского сельсовета; И. Чунин — председатель колхоза; А. Соловьева — агроном; бригады и звеньевые: А. Лашманова, Е. Храмова, Ф. Мамыкина, А. Блохина, А. Ильичева; колхозницы: Т. Кириллова, А. Сушина, Ф. Полушина.

По-боевому проведем весенний сев

Лакшинские колхозники решили засеять в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 5 гектаров

ЛАКША. (По телефону). Предстоящий весенний сев Лакшинский колхоз имени Ворошилова встречает в полной готовности. По государственному плану нам предстоит засеять весной 452 гектара зерновых и картофеля и 38 гектаров огородных культур, в том числе 14 гектаров семенников. Вся посевная площадь обеспечена семенами, которые доведены до посевных кондиций. Сеялки, плуги, бороны, культиваторы и другой инвентарь, а также сбруя находятся в полном порядке и закреплены за бригадами, а в бригадах — за отдельными колхозниками. Лошади — средней упитанности. Все они также закреплены за колхозниками. Сейчас лошади поставлены на отдых и организовано усиленное их кормление.

Люди разбиты по бригадам и звеньям. За звеньями закреплены определенные участки. Все колхозники и колхозницы знают, что они будут делать в

период сева. На лучшую работу между бригадами и звеньями организовано социалистическое соревнование. Развертывается соревнование между колхозниками и колхозницами.

В колхозе установлен строгий контроль за посеванием почвы. Колхозники горят желанием провести весенний сев в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Вчера в колхозе состоялось общее собрание, на котором обсуждалось обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Путь Ленина“, Чкаловского района. Следуя благородному почину чкаловцев, лакшинские колхозники единодушно решили засеять сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии 5 гектаров, из них 2,5 гектара овса, 1,5 гектара гороха и 1 гектар столовой свеклы.

Е. Митряхина, председатель колхоза.

Бочеевский сельсовет, Богородского района, Горьковской области

Председателю исполкома сельсовета тов. ЕРМОЛАЕВОЙ
Секретарю парторганизации тов. ЕРМИЛОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Бочеевского сельсовета, собравшим 350 тысяч рублей на строительство боевых самолетов эскадрильи „Валерий Чкалов“, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Колхоз им. Венецкого, Шварихинского сельсовета, Богородского района, Горьковской области

Председателю колхоза тов. КАТЯВИНУ

Передайте колхозникам и колхозницам колхоза имени Венецкого, собравшим 300 тысяч рублей на строительство боевых самолетов эскадрильи „Валерий Чкалов“ — мой братский привет и благодарность Красной Армии.
И. СТАЛИН.

Город Богородск, Горьковской области

Директору и художественному руководителю Московского ансамбля оперетты тов. ДОМБИК
Председателю местного комитета тов. ГЕРАСКИНУ

Прошу передать работникам Московского ансамбля оперетты, собравшим свыше 120 тысяч рублей в фонд обороны и 35 479 рублей на строительство танкового соединения „Москва“, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

Желание коллектива будет исполнено.

И. СТАЛИН.

Радостный день

10 апреля было большим радостным днем для артистов Московского театра музыкальной комедии, находящегося сейчас на гастролях в нашем городе. В этот день театр получил от товарища Сталина телеграмму, в которой великий

вождь передает коллективу ансамбля свой братский привет и благодарность Красной Армии за собранные средства в фонд обороны и на постройку танкового соединения „Москва“.

Вечером, перед началом спектакля, в театре состоялся митинг, на котором председатель местного комитета тов. Гераскин зачитал приветственную телеграмму товарища Сталина. На митинге выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Симмаков.

В ответ на приветствие вождя коллектив театра решил работать еще лучше, отдавать все свои творческие силы на дело скорейшего разгрома ненавистного врага.

На полях района

ВЕЛИКОСЕЛЬЕВО. (По телефону). В колхозе широко развернулись весенне-полевые работы. Вот уже несколько дней колхозники подкармливают озимые минеральными удобрениями, разбрасывают по полям торф, вывезенный зимой и предназначенный под яровые и овощные культуры, закладывают на яровизацию семена, набивают парники и т. д.

На 13 апреля подкормка озимых проведена на площади 70 гектаров, заложено на яровизацию семян картофеля 45 центнеров. Огородная бригада посеяла 100 рам редиса, 30 рам салата, 20 рам огурцов, 70 рам капусты и 50 рам помидор.

Д. Чыков, председатель колхоза.

ШАПКИНО. (По телефону). Колхозы Шапкинского сельсовета произвели подсев клевера по озимым на площади 178 гектаров и подкормили 130 гектаров озимой пшеницы местными и минеральными удобрениями.

Колхозы заложили на яровизацию семена картофеля на площадь 25 гектаров и приступили к яровизации семян вики.

Н. Выборнов, председатель сельсовета.

Колхозники и колхозницы приступили к весенне-полевым работам. На прифермском участке има произведен подсев клевера

Собрание актива промкооперации и местной промышленности города

10 апреля в городском театре состоялось собрание актива промкооперации и местной промышленности города, на котором присутствовало 500 человек. С докладом об итогах работы предприятий промкооперации и местной промышленности за первый квартал и задачах на апрель месяц выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Карасев.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии, а затем в предмайское соревнование, предприятия промкооперации и местной промышленности города значительно улучшили свою работу. Успешно справились с выполнением квартальной программы промартели «Заря», «Труд», «Утилизатор», «Кожевник», «Красный заготовитель», «Трудовое членство», горпромкомбинат и леспромхоз.

Особенно хорошо на протяжении всего первого квартала работала промартель «Заря». Упорно преодолевая трудности, вызванные войной, дружный, спаянный коллектив этой артели из месяца в месяц выполняет свое задание не только в цене, но и в натуре и ежемесячно дает не на один десяток тысяч рублей необходимой продукции сверх плана.

В областном соревновании предприятий промкооперации артель «Заря» завоевала в январе и феврале первое место и получила переходящее Красное знамя исполкома областного Совета. В марте месяце коллектив артели занял в областном соревновании второе место и получил премию 15.000 рублей. За успехи достигнутые в марте, артели присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Артели «Пролетарский путь»,

«Кожевник», «Утилизатор», «Труд», горпромкомбинат выполняют свои планы в цене, но не выполняют в ассортименте. Это самый существенный недостаток в работе этих артелей и за устранение его надо повести самую решительную борьбу. Выполнение плана в полном ассортименте должно стать законом для каждого предприятия промкооперации и местной промышленности.

Не справились с выполнением квартальной программы промартели «Новая жизнь» и «Гончар». Эти артели вырабатывают товары широкого потребления, в которых население испытывает острую нужду. Руководители их гг. Желтов и Сургутов не имеют никакого права на дальнейшее отставание своих предприятий.

В прениях по докладу тов. Карасева выступили: гг. Отопков — председатель артели «Заря», Игнатов — председатель артели «Пролетарский путь», Матов — заместитель председателя исполкома городского Совета, Вилков — заместитель уполномоченного по делам промкооперации Горьковской области и другие.

В конце прений выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов. Он призвал участников собрания еще шире развернуть социалистическое соревнование, изо дня в день улучшать организацию труда, укреплять трудовую дисциплину, совершенствовать производственное обучение молодых рабочих, с тем, чтобы с честью выполнить предмайские обязательства и достойно встретить Международный пролетарский праздник 1 мая.

По докладу тов. Карасева собрание приняло соответствующее решение.

Предмайское социалистическое соревнование в коммунальном тресте

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив коммунального треста с каждым месяцем улучшает показатели своей работы. Мартовская программа трестом выполнена на 5 дней раньше срока. Особенно хорошо работали в марте: царикахерская, выполнившая месячное задание на 179 процентов, баня — на 156 процентов, электросеть — на 108 процентов. Справился со своим заданием в марте и коллектив водопровода, который в январе и феврале не выполнял плана, недодавал потребителям нужное количество воды.

В результате широко развернутого социалистического сорев-

нования программа первого квартала трестом выполнена на 114 процентов.

Коллектив треста решил работать в апреле еще лучше, с тем, чтобы достойно встретить Международный пролетарский праздник 1 мая. Сейчас на всех предприятиях треста идет настойчивая борьба за выполнение месячной программы к 25 апреля. Работники подсобного хозяйства усиленно готовятся к выезду в поле и горят желанием провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Э. Цветкова, плановик коммунального треста.

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

План товарооборота первого квартала потребкооперации района выполнила на 115,1 процента. Лучших показателей в соревновании добились Лакшинское сельпо (председатель тов. Селякова), выполнившее квартальное задание на 162,5 процента, и Теряевское сельпо (председатель тов. Федяков) — на 161,1 процента.

Плохо работали в первом

квартале Дуденевское сельпо (председатель тов. Удалова), выполнившее план на 78 процентов, и Оранское сельпо (председатель тов. Шишова) — на 80 процентов. Эти сельпо должны в апреле ликвидировать свое отставание и равняться в работе по передовым сельпо.

Ф. Морин, председатель райпотребсоюза.

Массовая проверка готовности МТС и колхозов к весеннему севу

Каменская МТС готова к выезду в поле

25 января наша МТС выполнила план осенне-зимнего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Колхозы зоны деятельности МТС перевыполнили годовой план заготовки навоза, золы, птичьего помета и торфа. Полностью засыпаны, отсортированы, протрированы и проверены на всхожесть семена всех зерновых культур и картофеля.

Тракторный парк МТС готов к выезду в поле. Бригады укомплектованы. Тракторы сельскохозяйственных машин, горючее доставлены к месту работы, в колхозы.

На курсах трактористов у нас обучалось 60 человек, все они хорошо усвоили учебную программу. 25 процентов курсантов сдали зачеты на отлично, остальные — на хорошо.

Курсанты Нюра Исакова, Анатолий Фомачев, Тамара Самойлова, Раиса Ширяева и другие впервые будут управлять трактором, тем не менее они взяли обязательство задание выполнить не менее чем на 200 процентов, сэкономить 10 процентов горючего и смазочных материалов.

Трактористы гг. Пилат, Клайнс, Демян, Максимов и другие подготовились для работы на гусеничных тракторах ХТЗ-НАТИ 14 человек получили квалификацию трактористов 1-й категории.

За всеми бригадами закреплены участки. Каждый бригадир тракторной бригады и старший тракторист знают, на каких участках и в каких колхозах будут работать. Сейчас установлены дозоры за созреванием почвы и, как только будет возможно, приступим к выборочным работам.

Обычно МТС к выезду на колесных тракторах приступают на 5-6 дней позднее, чем на лошадях. Бригады товарищей Миронова, Жарова, Пилат в прошлом году начали работу в поле на два-три дня раньше обычного. Они оборудовали тракторы ушрителями, изготовленными из березы и дуба. В этом году все колесные тракторы у нас уже оборудованы ушрителями, которые дадут возможность к весенним рабо-

там приступить раньше на 2-3 дня.

Большое значение для увеличения производительности труда и высококачественного проведения весеннего сева имеет правильное и полное использование машин. В 1942 году тракторист т. Поныхов на спеле культиватора, бороны и сеялки засеял за 3 смены 104 гектара, сократив сроки на 3 дня. Урожайность в колхозе «Вторая пятилетка» при агрегатном севе увеличилась на 1,1 центнера на гектар. Все работы нынешней весной мы будем проводить только в агрегате: пахота—боронование, пахота—боронование—посев, культивация—боронование—посев.

Силами трактористов и учетчиков, при помощи колхозов, еще в прошлые годы была проведена большая работа по строительству простейших ремонтных мастерских, навесов для тракторов и погребов для хранения горючего и смазочных материалов. Такие сараи и погребов мы имеем во всех тракторных бригадах.

Для оказания технической помощи тракторным бригадам МТС организует три походных ремонтных мастерских, две из них на лошадях, которых нам выделяют колхозы, и одна на автомашине. Инструменты и запасные части уже подобраны.

В прошлые годы тракторы очень часто простаивали из-за несвоевременной подвозки воды и горючего. В этом году колхозы уже выделили прицепщики, возчиков воды и горючего, подобраны также кухарки для приготовления пищи трактористам.

Важнейшей задачей каждой МТС является бережное расходование горючего. В каждой бригаде мы имеем погреб для хранения горючих и смазочных материалов, заправочной посуды.

В соревновании с Хвощевской МТС мы взяли обязательство: план весенних работ выполнить в 8 рабочих дней и не менее, чем на 200 процентов, сэкономить 10 процентов горючего и смазочных масел.

В. Мокрополов, директор Каменской МТС.

Взаимы своему колхозу

Проверкой установлено, что Кудрешкинский колхоз «Крестыяни» к весеннему севу не готов. В колхозе не хватает 47 тонн семян картофеля, 13 центнеров семян клевера и совершенно не имеется никаких семян огородных культур. Сеялки до сих пор не отремонтированы, а бороны отремонтированы недостаточно и требуют повторного ремонта. Не готова к севу и тягловая сила. Многие лошади нижесредней упитанности.

Все это произошло потому, что председатель колхоза Орлов, вместо мобилизации колхозников на успешную подготовку к весеннему севу, пьян-

ствовал и разбазаривал колхозное добро.

Сейчас Орлов с поста председателя снят. Колхозники избрала председателем тов. Скучковина и решили в ближайшие дни устранить все выявленные недостатки в подготовке к севу. Многие колхозники изъявили желание помочь колхозу семенами картофеля и огородных культур. Семян картофеля колхозники дают взаимы своему колхозу 25 тонн. Организован ремонт сеялок и повторный ремонт борон. Лошади поставлены на отдых и усиленно подкармливаются.

Е. Маврина.

По Советскому Союзу

Восстановление Воронежа

С рассвета до темна работают воронежцы над восстановлением своего города. Очищено большинство улиц, бульваров, ремонтируются сотни домов. Началось автобусное движение. Восстановлены три бани, хлебозавод, семь пекарен, открыто свыше 40 магазинов, 30 столовых, 20 артелей промкооперации. Начали работать школы, детские сады, ясли.

Восстановлению Воронежа помогают другие города. Из Куйбышева прислали 18 вагонов строительных материалов, из Липецка — эшелон теса, строительного инструмента, посуды. (ТАСС).

Автобусное движение в Сталинграде

В Сталинграде началось пассажирское движение на первой, только что открывшейся автобусной линии, связывающей центр с южными рабочими поселками. В ближайшие дни возобновится автобусное сообщение по маршруту: Центр — Тракторный завод. (ТАСС).

Продление срока выплаты выигрышей

по 1-й денежно-вещевой лотереи. Выплата выигрышей по первой денежно-вещевой лотереи продлена до 1 июля 1943 года. После этого срока билеты, непереданные к выплате, будут аннулированы. (ТАСС).

Ответственный редактор А. И. ЛОГУНОВ

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроль Московского театра музыкальной комедии 13, 14 и 15 апреля «ГЕЙША»

Джонса. Оперетта в 3-х действиях. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Доводится до сведения всех организаций и граждан г. Богородска

имеющих лошадей, крупный рогатый скот, овец и коз, что перед выгоном скота на пастбище 18, 19 и 20 апреля будет производиться его обработка на Богородском зооветучастке (около стадиона)

Необработанный скот на пастбище допускаться не будет. Исполком горсовета.

Завод имени Юргенса

ПРИГЛАШАЕТ на сезонную работу в подсобном хозяйстве домохозяйек города. Обращаться в отдел кадров завода.

ОРСу завода имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ

агроном, бухгалтер, счетоводы и агенты.

Кожсырьевому заводу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие, экономист, охранники и курьер.

Мастерской «Индошвейдежды» требуется кассир

ИМЕЮТСЯ в продаже декоративные растения: лиственница, тополь, ясень и желтая акция в возрасте 3 и 5 лет. Обращаться: ул. Ленина, 232, лесхоз.

Типография имени Войкова МП 00874